
アンケート実施期間

開始日

終了日

調査日数

アンケート実施・回答状況

小学５年生 中学２年生

調査対象者数 915 862

回答者数 905 802

回答率 98.91% 93.04%

回答数 割合 回答数 割合
好き 173 19.12% 50 6.23%
どちらかといえば好き 360 39.78% 171 21.32%
どちらかといえば好きではない 272 30.06% 328 40.90%
好きではない 100 11.05% 253 31.55%

合計 905 802

項目
小学５年生 中学２年生

問１　あなたは、勉強をすることが好きですか
（当てはまるものをひとつ選んでください）

令和7年5月26日

令和7年6月13日

19日

第３次教育振興基本計画策定に係るアンケート調査
（こどもアンケート）

173

（19.12%）

360

（39.78%）

272

（30.06%）

100

（11.05%）

問１ あなたは、勉強をすることが好きですか

（小学５年生） （中学２年生）

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば好きではない

好きではない

50

（6.23%）

171

（21.32%）

328

（40.90%）

253

（31.55%）

資料④



小学５年生 中学２年生
回答数 回答数

グループで話し合ったり、活動したりする授業 501 553
実際に見たり、聞いたり、さわったりして様々な体験をする授業 485 469
自分の考えを人に伝えたり、文章でまとめたりする授業 114 70
タブレットを使って勉強する授業 423 220
漢字や計算などのドリルで勉強する授業 170 164
地域の人や専門家の人たちが学校に来て教わる授業 195 104
その他 51 15

項目

問２　あなたは、学校の授業でどのような授業が好きですか
（当てはまるものをすべて選んでください）

501

485

114

423

170

195

51
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グループで話し合ったり、活動したりする授業

実際に見たり、聞いたり、さわったりして様々な体験を

する授業

自分の考えを人に伝えたり、文章でまとめたりする授

業

タブレットを使って勉強する授業

漢字や計算などのドリルで勉強する授業

地域の人や専門家の人たちが学校に来て教わる授

業

その他

問２ あなたは、学校の授業でどのような授業が好きですか

（小学５年生）

553

469

70

220

164

104

15
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グループで話し合ったり、活動したりする授業

実際に見たり、聞いたり、さわったりして様々な体験を

する授業

自分の考えを人に伝えたり、文章でまとめたりする授

業

タブレットを使って勉強する授業

漢字や計算などのドリルで勉強する授業

地域の人や専門家の人たちが学校に来て教わる授

業

その他

問２ あなたは、学校の授業でどのような授業が好きですか

（中学２年生）



小学５年生 中学２年生
回答数 回答数

勉強や成績のこと 166 386
進路や将来のこと 103 310
友達のこと 82 78
先生のこと 14 10
家族のこと 29 29
特にない 631 328
その他 7 14

問３　あなたは、今、なやんでいることや不安なことがありますか
（当てはまるものをすべて選んでください）

項目

166

103

82

14

29

631

7
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勉強や成績のこと

進路や将来のこと

友達のこと

先生のこと

家族のこと

特にない

その他

問３ あなたは、今、なやんでいることや不安なことがありますか

（小学５年生）

386

310

78

10

29

328

14
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勉強や成績のこと

進路や将来のこと

友達のこと

先生のこと

家族のこと

特にない

その他

問３ あなたは、今、なやんでいることや不安なことがありますか

（中学２年生）



小学５年生 中学２年生
回答数 回答数

父親 355 237
母親 589 444
おじいちゃん、おばあちゃん 99 51
兄弟姉妹 160 113
友達 335 477
学校の先生 135 86
学校の相談員・カウンセラー 12 18
インターネット・SNS（ラインやエックスなど） 17 50
相談はしない 221 163
その他 19 11

問４　あなたが、困っていることや、なやみごとを相談する相手はどんな人ですか
（次の中から３つまで選んでください）

項目

355

589

99

160

335

135

12

17

221

19
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父親

母親

おじいちゃん、おばあちゃん

兄弟姉妹

友達

学校の先生

学校の相談員・カウンセラー

インターネット・SNS（ラインやエックスなど）

相談はしない

その他

問４ あなたが、困っていることや、なやみごとを

相談する相手はどんな人ですか（小学５年生）

237

444

51

113

477

86

18

50

163

11
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父親

母親

おじいちゃん、おばあちゃん

兄弟姉妹

友達

学校の先生

学校の相談員・カウンセラー

インターネット・SNS（ラインやエックスなど）

相談はしない

その他

問４ あなたが、困っていることや、なやみごとを

相談する相手はどんな人ですか（中学２年生）



小学５年生 中学２年生
回答数 回答数

わかりやすい授業や楽しい授業を受けることができる学校 512 488
自分の興味があることを学習できる学校 238 237
友達や仲間と協力しながら学習できる学校 507 481
いろいろな先生と話をしたり、相談をしたりすることができる学校 75 70
いじめがなくて楽しく学校生活を送ることができる学校 452 370
過ごしやすい温度で勉強できる教室や授業に使う道具がそろっている学校 84 111
安心して登下校ができる学校 111 93
おいしい給食を食べることができる学校 179 147
一人ひとりが活躍できる場が多くある学校 115 122
家族の人や地域の人など、大人の人が自分を見守ってくれている学校 76 30
その他 16 8

問５　あなたは、どのような学校が良い学校だと思いますか
（次の中から３つ選んでください）

項目

512

238

507

75

452

84

111

179

115

76

16
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わかりやすい授業や楽しい授業を受けることができる学校

自分の興味があることを学習できる学校

友達や仲間と協力しながら学習できる学校

いろいろな先生と話をしたり、相談をしたりすることができる学校

いじめがなくて楽しく学校生活を送ることができる学校

過ごしやすい温度で勉強できる教室や授業に使う道具がそろって…

安心して登下校ができる学校

おいしい給食を食べることができる学校

一人ひとりが活躍できる場が多くある学校

家族の人や地域の人など、大人の人が自分を見守ってくれている…

その他

問５ あなたは、どのような学校が良い学校だと思いますか

（小学５年生）
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わかりやすい授業や楽しい授業を受けることができる学校

自分の興味があることを学習できる学校

友達や仲間と協力しながら学習できる学校

いろいろな先生と話をしたり、相談をしたりすることができる学校

いじめがなくて楽しく学校生活を送ることができる学校

過ごしやすい温度で勉強できる教室や授業に使う道具がそろって…

安心して登下校ができる学校

おいしい給食を食べることができる学校

一人ひとりが活躍できる場が多くある学校

家族の人や地域の人など、大人の人が自分を見守ってくれている…

その他

問５ あなたは、どのような学校が良い学校だと思いますか

（中学２年生）



小学５年生 中学２年生
回答数 回答数

勉強をわかりやすく教えてほしい 256 402
楽しい授業、おもしろい授業をしてほしい 501 588
宿題を少なくしてほしい 514 342
宿題を多くしてほしい 36 22
困ったときやなやみがあるときに相談にのってほしい 152 134
おいしい給食を食べたい 169 175
校舎や教室を良くしてほしい 150 232
授業で使う道具をそろえてほしい 84 95
その他 36 23

項目

問６　あなたが、学校や先生に対して望むことはなんですか
（当てはまるものをすべて選んでください）

256

501

514

36

152
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その他

問６ あなたが、学校や先生に対して望むことはなんですか

（小学５年生）
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勉強をわかりやすく教えてほしい

楽しい授業、おもしろい授業をしてほしい

宿題を少なくしてほしい

宿題を多くしてほしい
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その他

問６ あなたが、学校や先生に対して望むことはなんですか

（中学２年生）



回答数 割合 回答数 割合
好き 351 38.78% 202 25.19%
どちらかといえば好き 283 31.27% 232 28.93%
どちらかといえば好きではない 106 11.71% 146 18.20%
好きではない 96 10.61% 164 20.45%
わからない 69 7.62% 58 7.23%

合計 905 802

問７　あなたは、読書が好きですか （当てはまるものをひとつ選んでください）

項目
小学５年生 中学２年生

351

（38.78%）

283

（31.27%）

106

（11.71%）

96

（10.61%）

69

（7.62%）

問７ あなたは、読書が好きですか

（小学５年生） （中学２年生）

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば好きではない
好きではない

202

（25.19%）

232

（28.93%）
146

（18.20%）

164

（20.45%）

58

（7.23%）



回答数 割合 回答数 割合
毎日読んでいる
 104 11.49% 57 7.11%
週に３日以上読んでいる
 162 17.90% 92 11.47%
週に１日以上読んでいる
 176 19.45% 103 12.84%
月に１～２日くらい読んでいる
 138 15.25% 115 14.34%
年に何回か読んでいる
 100 11.05% 130 16.21%
ほとんど読まない
 225 24.86% 305 38.03%

合計 905 802

問８　あなたは、放課後や学校が休みの時にどのくらい本を読みますか
（まんがや雑誌は除きます）

項目
小学５年生 中学２年生

104

（11.49%）

162

（17.90%）

176

（19.45%）
138

（15.25%）

100

（11.05%）

225

（24.86%）

問８ あなたは、放課後や学校が休みの時に

どのくらい本を読みますか

（小学５年生） （中学２年生）

毎日読んでいる

週に３日以上読んでいる

週に１日以上読んでいる

月に１～２日くらい読んでいる

年に何回か読んでいる

ほとんど読まない

57

（7.11%）
92

（11.47%）

103

（12.84%）

115

（14.34%）
130

（16.21%）

305

（38.03%）



小学５年生 中学２年生
回答数 回答数

学校の図書室又は学級文庫 766 532
防府図書館（移動図書館・電子図書館もふくみます） 351 296
公民館 17 5
本を借りたことがない 43 137
その他 15 16

問９　あなたは、本を借りる時、どこで借りますか
（当てはまるものをすべて選んでください）

項目
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学校の図書室又は学級文庫

防府図書館（移動図書館・電子図書館もふく

みます）

公民館

本を借りたことがない

その他

問９ あなたは、本を借りる時、どこで借りますか（小学５年生）
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学校の図書室又は学級文庫

防府図書館（移動図書館・電子図書館もふく

みます）

公民館

本を借りたことがない

その他

問９ あなたは、本を借りる時、どこで借りますか（中学２年生）



回答数 割合 回答数 割合
そう思う
 351 38.78% 166 20.70%
どちらかといえばそう思う
 197 21.77% 285 35.54%
どちらかといえばそう思わない
 95 10.50% 115 14.34%
そう思わない
 64 7.07% 84 10.47%
わからない
 198 21.88% 152 18.95%

合計 905 802

問１０　あなたは、大人になっても防府市に住み続けたいと思いますか
（当てはまるものをひとつ選んでください）

項目
小学５年生 中学２年生

351

（38.78%）

197

（21.77%）

95

（10.50%）

64（7.07%）

198

（21.88%）

問１０ あなたは、大人になっても防府市に住み続けたいと思います

か

（小学５年生） （中学２年生）

そう思う
どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない
そう思わない
わからない

166

（20.70%）

285

（35.54%）

115

（14.34%）

84（10.47%）

152

（18.95%）


